

# БОЛЬШЕВИК

Орган Раевского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райпрофсовета.

№ 18

21 Февраля  
1934 года

Адрес редакции:  
Рез. завод Свердловской  
области Злаие  
райисполкома

„Среди этих бушующих волн экономических потрясений и военно-политических катастроф СССР стоит отдельно, как утес, продолжая свое дело социалистического строительства и борьбы за сохранение мира“.

(Сталин. Отчет на XVII съезде).

## ПЛАМЯ ПРОЛЕТАРСКОГО ВОССТАНИЯ БУШУЕТ В АВСТРИИ

Международная контрреволюция, социал-фашисты и русская белогвардейщина спешат на помощь припертому к стене Австрийскому фашизму

**ПРАГА, 16 февраля (ТАСС).** Поступавшие из Вены сообщения свидетельствуют, что борьба между рабочими и фашистами продолжается в ряде районов. Вчера вечером в некоторых районах Вены, особенно в восточной части Флоридсдорфа, в рабочем поселке Штадлау и южнее Лазербрга местами еще происходила перестрелка. Артиллерийская канонада утихла. Повстанцы с боями отступают из Вены и концентрируют силы в окрестностях. В провинции бои в ряде мест продолжаются. Связь с провинцией попрежнему чрезвычайно затруднена. Официальные сообщения, утверждающие, что в Вене „порядок восстановлен“, совершенно замалчивают положение в провинции.

В Штейере, бои между войсками и рабочими отрядами продолжаются. В связи с этим правительство продолжает вербовку добровольцев из бывших офицеров и перебрасывает из Вены воинские части в Северную Штирию и Верхнюю Австрию. „Рейхспост“ сообщает, что вчера русские белогвардейцы, бывшие офицеры царской армии предложили властям свои услуги для расправы с рабочими. Чехо-

словацкая печать отмечает, что национал-социалисты, используя критическое положение правительства, усиливают деятельность, особенно в Верхней Австрии.

### КОНЦЕНТРАЦИЯ РЕАКЦИОННЫХ СИЛ

Подводя итоги боев в Вене, чехословацкая печать утверждает, что восстание вспыхнуло стихийно. Каждый район, каждый квартал, каждый коммунальный дом сражался без общего стратегического плана и центрального руководства. Одновременно печать подчеркивает, что социал-демократические лидеры давали себя арестовывать. По словам очевидцев приехавших из Вены, рабочие возмущены предательским поведением социал-демократического руководства. Австрийские газеты подчеркивают также, что ряд социал-демократических лидеров в провинции открыто перешли в лагерь фашизма. Газеты публикуют заявления социал-демократического заместителя—главы провинциального правительства Каринтии Тейневица и социал-демократического бургомистра Клагенфурта Пихлера. В своих заявлениях они сообщают о своем уходе из с.-д. пар-

тии и о создании ими „рабочего союза“, поддерживающего Дольфуса.

„Рейхспост“ сообщает, что несколько руководителей с.д. организаций Тироля и Фиральберга подали заявления о своей лояльности по отношению к правительству. Австрийское правительство сообщает о роспуске 26 реформистских профсоюзов, а также „союза социалистических студентов“ и с.-д. организаций учителей и жильцов.

**2 500 УБИТЫХ  
5 000 РАНЕННЫХ...**

**БЕРЛИН, 16 февраля (ТАСС).** По словам венского корреспондента „Кельнише Цейтунг“ в одной Вене арестовано около 3 тысяч участников боев, „Локаль Анцейгер“ подчеркивает, что все венские тюрьмы и арестные помещения переполнены и что правительство сняло специальные помещения для размещения пленных. Усиливается расправа над участвовавшими в сражениях рабочими. По сообщению „Махтаусгабе“, в Линце назначен еще 1 палач. Вчера в Вене производили обыски во всех взятых ими с боя коммунальных домах, искали оружие. Электростанция и

газовый завод в Зиммеринге, которые были заняты рабочими оказывавшими 4 суток вооруженное сопротивление, захвачены войсками. Члены фабзавкомов этих предприятий „рестованы“. Чехословацкое агентство определяет число убитых в одной только Вене в 2.500, а раненых в

5.000. Число взятых в плен с оружием в руках рабочих и шпундундовцев в Вене колеблется от 3 до 4 тысяч. „Право Лиду“ сообщает, что в разрушенных рабочих домах поселка Зандлейтен среди трупов находится 85 детей в возрасте до 14 лет.

## Полпредство СССР в Берлине настаивает на освобождении Димитрова, Попова и Танева

**Берлин, 16 февраля (ТАСС).** Сегодня полпредство СССР обратилось с вербальной нотой к германскому министерству иностранных дел, переданной секретарем полпредства тов. Гиршфельдом. В ноте полпредство довело до сведения германского правительства, что правительство СССР удовлетворило ходатайство родственников Димитрова, Попова и Танева, оправданных лейпцигским судом и находящихся под стражей в Германии, о принятии их в советское гражданство, так как соответствующие органы болгарского правительства заявили об отказе признать их болгарскими гражданами. Исходя из этого, полпредство настаивает перед министер-

ством иностранных дел на срочном принятии мер и немедленному освобождению советских граждан—Димитрова, Попова и Танева, с целью их выезда в СССР.

По имеющимся сведениям, сегодня сестра Димитрова и жена Танева посетили болгарских заключенных в тюрьме тайной полиции и сообщили им о принятии их в советское гражданство. При свидании присутствовали судебный следователь и несколько членов тайной полиции. Как сообщают, мать Димитрова не могла явиться на свидание, так как заболела вследствие длительно переживаемой ею тревоги за судьбу сына.

## Задачи низового планирования

Во второй пятилетке основными задачами являются: построение безклассового социалистического общества. Задачи эти огромны и сложны, но выполнить их мы обязаны полностью. По этому над определением и решением данных задач, должны основательно поработать все лучшие, культурные и технические силы нашего района, весь партийный советский, профсоюзный актив и все районные организации. Прежде всего, мы должны создать план хозяйственного и культурного строительства района на 4 г., который бы включал в себя все отрасли хозяйства. Мы должны планировать не только с/х-зяйство но и промышленность, а также дорожное хозяйство, лесное, здравоохранение, народное образование, финансы, строительство и объем капиталовложений. Затем учесть наши силы и средства, пра-

вильно их расставить, довести до широчайших масс рабочих и колхозников, до их полнейшего осознания этих планов и задач, и когда это все будет сделано, то двинуться в бой за их выполнение.

Без этого рассчитывать на успех мы не можем. План, который бы охватывал все абсолютно отрасли народного хозяйства и культурного строительства, т. е.; комплексный план должен быть немедленно создан.

Тов. Сталин говорит.—, Теперь уже партия и правительство не могут ограничиться отдельными актами помощи, совета и предупреждения, социалистическое крупное хозяйство может развиваться лишь по плану, иначе оно должно погибнуть и развалиться“.

К нашему стыду, у нас многие, и многие еще не хотят этого понять. Не хотят

заниматься основными вопросами хозяйства. Дело ведут наскоком, попутно, не по основному.

Кто занимается вопросами планирования по серьезному, по большевистски?

Никто!  
Районной плановой комиссии нет—этого районного экономического и научного, даже научного штаба, так и только так, надо понимать Райплан и его работу.

Райплан должен быть немедленно создан. В него должны быть включены все лучшие силы района. Этим делом должны заниматься все районные организации и прежде всего в это дело должен включиться Районный Исполнительный комитет. Нужно установить определенный срок создания Райплана и районного документа хозяйственного и культурного строительства.

Немедленно создать там, где нет плановых групп и оживить существующие во

всех колхозах, организациях, предприятиях и с/советах. Привлечь к участию в составлении и обсуждении промфинпланов самых широких масс рабочих и колхозников, тогда они будут из себя представлять действительные директивы, но не планы—догадки, как до сего времени практиковались.

Сроки составления комплектиных планов в хозяйственном и культурного строительства, установленные Уралобкомом ВКП(б)—к 15 фев. с/г.—уже прошли. А планов нет и никто об этом не заботится.

Районный Комитет ВКП(б) должен обязать Райисполком, Райпрофсовет, РК ВЛКОМ и другие организации, выделить лучших представителей в райплан и по настоящему, по научному, по большевистски в кратчайший срок создать хозяйственный директивный документ.

Райплан—Уманов.

## В ответ на речь тов. Сталина

В колхозе имени „Сталина“ Останинского с/совета колхозники проработав доклад тов. Сталина берут на себя обязательства:

1. Полностью выполнять объемное задание по лесозаготовкам к 1 марта как по рубке, так и по вывозке.
2. Образцово провести подготовку к весенне-посевной кампании.
  - а) Отремонтировать весь с/хоз. инвентарь в соответствии установленные сроки.
  - б) Подготовить коня к посевной, для этого улучшить уход за конем, обеспечить его кормами.
  - в) Образцово провести всю посевную кампанию добросовестно, качественно, с повышением урожайности.

# 25 февраля проводится второй массовый субботник. Выйдем все на субботник!

## Во втором массовом субботнике не повторять ошибок первого

Проведенный субботник 18 февраля в помощь лесозаготовок, встретил горячий отклик среди трудящихся Режева. 475 чел. приняли в субботнике самое горячее участие. На субботник пришли старики 77 лет—Ивакин И. И., Новгородцев П. С., Алферьев.

В лесу показали образцы ударной работы бригады следующих товарищей: (Заготскот)—Фирсова Егора, выполнявшая на 142 проц., Нарпатовская исключительно женщины на 99 проц., Прокуратура—Рычкова—91 проц. —это по остринскому участку, где работало 163 человека давшие 864 ф. м. или на человека 5,4 ф. м. В „Металлурге“ перевыполнила бригада комсомольца Климина. Всего там работало 186 чел., давшие дров в длину 1 метр 25 см. 400 к/м. и работало на гавани 125 человек.

Но надо прямо сказать, что на субботнике не все приняли участие. Есть целые учреждения не участвовавшие в этом субботнике, не принявшие участия: „Пролетарка“, „Заготзерно“, Банк и др. Из „Металлурга“ не вышли на работу кандидаты ВКП(б)—Осипов В. П., Долгуров.

Нельзя обойти молчанием, как встретил участников субботника Лесопромхоз. А надо прямо сказать, что скверно. В результате этого приема были потеряны сотни ф. м. Выдача инструмента отняла 2 часа работы, обеды вместо 12 часов подачи были в 4 часа вечера, качество обедов скверное, подвозка питья была не организована и это было не смотря на то,

что на участке работы Остринска были заместитель директора Ляпустин, пред. рабкома Тыкин и Белоусов. Кроме этого, вместо показа лучших образцов работы бригады ЛПХ и ОРС под руководством пред. Рабочкома Тыкина и его зам. Миронова работали хуже всех. Качество дали скверное, вершины не разделявали, сучки остались на делянке, а также не разделялся и комель дерева.

Не лучше работала бригада Райпотребсоюза. Вместо того, чтобы разоблачать этих бракоделов, призвать их к порядку, десятилетия Остринского участка брак приняли, как доброкачественный материал.

Были бригады и невыполняющие нормы—это бригада Райисполкома бригадир Ежов, выполнявшая на 36 проц., бригада из МТС Колюшеникова давшая 48 проц. Таких низких показателей ни в одной бригаде больше нет.

Был и такой лодырь, который считает, что на субботнике ему можно „в пень колотить“ да день проводить—это Мохов из РК ВЛКСМ. Он нашел себе должность комсомольцев учитывать, а их к стати было в лесу только 36 чел. из 200 чел. И весь день Мохов производил „гастроли лодыря“ по лесу.

Профсоюз в лице Швецова, Тыкина не показали лицо профсоюзной организации. Выполнив этим субботником мы прорыва не ликвидировали, но оказали лесозаготовкам громадную помощь. Задача теперь заключается в том, чтобы вывести лесозаготовки из прорыва, а это долг каждого трудящегося

всего района, так как успех лесозаготовок это успех сева.

Для выполнения этой задачи 25 февраля организуется второй всерайонный субботник в помощь лесозаготовкам. Вокруг этого субботника необходимо вернуть широкую массовую работу, дать сокрушительный отпор всем нулацниполыткам сорвать субботник, беспощадно разоблачить маловеров, нытиков, болтунов увиливающих от субботника под видом „не ногд“ и т. д.

Вопрос надо проработать на всех рабочих колхозных, профсоюзных собраниях. Развернуть социалистическое соревнование между цехами, колхозами и между учреждениями за сто—процентный выход в лес!

Тот, кто за превращение нашего района в урожайный район, за зажиточную—культурную жизнь, тот примет участие в организуемом субботнике 25 февраля, тот кто за укрепление обороноспособности нашей страны, так как средства от субботника идут на укрепление обороноспособности, тот будет на субботнике.

Товарищи, на всерайонном субботнике в помощь лесозаготовкам Рай должен выставить не менее 1000 чел. и 150 лошадей для переброски людей. В этом субботнике должны принять участие все трудящиеся района: рабочие, колхозники, лесорубы и домхозяйки, все на один ответ на исторические решения XVII партсъезда ударной работой в лесу.

## С РАВСЕЛЬКОРОВСКОГО ПЕРА В колхозе „Согласие“ нет борьбы за сохранение коня

На XVII партсъезде тов. Ворошилов поставил не мало задач и путей в борьбе за крепкого колхозного коня. —Что конь нам нужен будет и при тракторах, что он так же не мало значения играет в обороноспособности нашей страны.

Тов. Ворошилов привел в своем выступлении яркие примеры отдельных борцов ударников наших колхозов, привел примеры, как вулачество травит колхозного коня и т. д.

Колхоз „Согласие“ Леневского сельсовета этих задач не понял. Лошади держатся на конном дворе из рук вон плохо. В конюшнях не убирается, навоза до ушей, лошади некогда не чистятся. Есть в этом колхозе большая лошадь. Стоит она в грязи и навозе. Ни какого ухода за ней нет.

Конюх Серебренников Иван Павл. говорит, что—если бы

пропала эта лошадь, ухода было бы меньше, а то ее пращину еще поднимать приходится.

Член правления Коркодинов Поликарп говорит, что —„мне и дела нет за конями смотреть, на это есть конюхи и т. д.“ Председатель правления Малыгин Павел тоже редко посматривает на конный двор—говорит, что я ведь все в разъездах и мне некогда.

Спрашивается,—как колхоз „Согласие“ будет проводить на своих лошадях посевную? Если лошади будут в таком состоянии дальше, то выполнение посевной в колхозе будет стоять под угрозой срыва.

Сельсовету, партиячейке нужно немедленно принять меры. А главное привлечь к ответственности подобных Серебренниковых и Коркодиновых допускающих срыв посевной 1934 года. Фирсов.

## В Гортресте чужак и зажимщик самокритики

В Реж отделении Гортреста зав. участком работает Исаев Иван Самойлович в прошлом крупный подрядчик эксплуататор, имел с/хоз. орудия сеялку, молотилку.

Работая зав. участком с рабочим обращается грубо. Постоянный штат разогнал (Барановых, Ведерниковых и др.). Самокритики не терпят—закрывает. Рабочие предложения

не принимает. В результате такого руководства, производственная программа выполнена на 22-30 проц.

Она.

РЕДАКЦИЯ Обращает внимание прокуратуры на факты изложенные в заметке и ждет сообщения о принятых мерах.

„СССР за этот период преобразился внешне, сбросив с себя обличье отсталости и средневековья. Из страны аграрной он стал страной индустриальной. Из страны мелкого единичного сельского хозяйства он стал страной коллективного крупного, механизированного сельского хозяйства. Из страны темной, неграмотной и немультурной он стал, вернее, становится страной грамотной и мультурной, покрытой громадной сетью высших, средних и низших школ, действующих на языках национальностей СССР.“

(СТАЛИН. ОТЧЕТ НА XVII СЪЕЗДЕ).

## Отвечать не только за себя, но и за бригаду

Шайтанские коммунисты и руководители колхозов выхватывая на декадах, показали образцы ударной работы в лесу. Пред. с/совета Колташев выполнял ежедневно норму на лошади 145%, пред. сельхоз артели „Красный маяк“ Зобнин Из. Ал. на 136 проц. Пред. с/хоз. артели „Пролетарка“ он же секретарь ячейки ВКП(б) Кудрин выполнил на 126%.

Эти образцы показывают, что нормы не только выполнялись, но они и перевыполнялись.

ские руководители не перенесли в бригады отстающих, а партиячейка Адуевского участка этих ударников не показала всему участку и не показала лодырей отстающих на участке. Есть такие, которых надо по крепкому подтягивать вот они: Кузнецов Н. Е. выполняет только на 56 проц., Узянов П. на 41% и др.

Товарищи из Шайтанки! Вы обязаны не только сами перевыполнить, но и подтягивать до уровня себя отстающих. В этом залог победы лесозаготовок. Копалов.

Озерского лесозаготовочного участка, в течение 1933 года 3 раза сбегал с работы, тем самым

внес дезорганизацию в своей бригаде и срывал выполнение производственной программы.

Народный суд Режевского района приговорил Пачина на 6 месяцев к принудительным работам.

За последнее время Пачина работая возчиком на вывозке леса, стал выполнять норму, что Народный суд и учел Пачину мотивируя тем, что если он к 1/III 1934 г. полностью на 100 проц. выполнит задание по лесозаготовкам, то он будет освобожден от принудительных работ.

Правление колхоза „Красный пахарь“ и группы содействия Прокуратуры, следите за работой Пачина и к 1 марта 1934 г. сообщите результат его выполнения производственной программы.

Нарсудья „Юван“.

## Слет призывников 1912 года рождения

По решению президиума Райисполкома намечен слет призывников 1912 г. рождения 22 февраля в 8 часов утра.

Всем председателям сельсоветов и руководителям хозяйственных организаций надлежит обеспечить призывников 100 проц. явкой на слет. Причиной неявки могут служить только командировки, отлучка в другие районы и болезнь.

Призывникам знающим призывников сообщить о слете. Явка должна быть аккуратна 22/II в 8 часов утра в военный отдел РИК'а.

Военный инспектор —Пертных.

## Постановление

президиума Режевского рабочего—поселкового совета Режевского района Свердловской области.

Зав. Рем:

29 февраля 34 г.

В честь проведения празднования 16-ой годовщины рабоче-крестьянской Красной армии обязать всех руководителей промышленных, хозяйственных кооперативных, торговых и других организаций, а так же и домоуправления, украсить свои здания витрины—магазинов и дома красными флагами.

Срок 22 февраля 1934 г.

Пред. Реж. п/о. Половинкин.

Ответственный редактор И. Мокроносов.

## ИЗ ЗАЛЫ СУДА

Тов. Пачин будучи бригадиром на лесозаготовках